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§75     KS2025/95 

 
Prövning av ansvarsfrihet för teknik- och servicenämnden 2024  

Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar teknik- och servicenämnden samt dess enskilda 
förtroendevalda ansvarsfrihet för 2024 års verksamhet. 
  
Reservation 
Yvonne Andrén (C), Fredrik Olofsson (C), Jessica Strandberg (KD), Birgitta 
Rasmussen (SD), Ewa Fröjd (SD), Lisette Vermeulen (SD), Ewa-Maria Andorff-
Ripa (SD), Sören Rasmussen (SD) och Fredrik Lind (SD) reserverar sig mot 
kommunfullmäktiges beslut om att bevilja Sverre Fredriksson (M) ansvarsfrihet. 
Även Michael Plogell (FR), Annelie Lindström (FR), Jan Lennartzon (FR) och 
Stefan Larsson (FR) reserverar sig mot samma beslut med följande 
motivering: Att tillåta en ordförande vilseleda sin nämnd genom att undanhålla 
nämnden väsentlig information är en allvarlig överträdelse av den kommunala 
demokratin. Det ger andra ordföranden och andra högre politiker i vår kommun 
rätt att hemlighålla relevant information för kommunen utan några konsekvenser.  
 

Ärendet 
Kommunrevisionen har till kommunfullmäktige överlämnat följande: 

• Revisionsberättelse 2024 
• Revisionsrapport PwC, Granskning av årsredovisning 2024 
• PM PwC sammanfattande ”Grundläggande granskning 2024” 
• PM God ekonomisk hushållning 2024 
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Kommunfullmäktiges presidium har berett ärendet och delar kommunrevisionens 
uppfattning att kommunstyrelsen och övriga nämnder, samt de enskilda 
förtroendevalda i dessa instanser, ska beviljas ansvarsfrihet för 2024 års 
verksamhet. Kommunrevisionens granskning har utförts enligt kommunens 
revisionsreglemente, kommunallagen och god revisionssed i kommunal 
verksamhet. Granskningen har genomförts med den inriktning och omfattning 
som behövs för att ge rimlig grund för bedömning och ansvarsprövning. I 
revisionsarbetet har de kommunala revisorerna biträtts av PwC. 
Kommunrevisionen bedömer sammantaget att styrelse och nämnder har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt; 

• Räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 
• Styrelsens och nämndernas interna kontroll har varit tillräcklig. 
• Resultatet enligt årsredovisningen är förenligt med de finansiella mål och 

verksamhetsmål som fullmäktige uppställt. 

Kommunrevisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse och 
nämnder samt de enskilda ledamöterna i dessa instaner. Man tillstyrker att 
fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2024. 
  
Protokollsanteckning 
I handläggningen av ärendet deltar endast de ledamöter som enligt 5 kap, 47 § 
kommunallagen har rätt att göra det. Kommunfullmäktiges ordförande anmäler 
att frågan om ansvarsprövning beretts av kommunfullmäktiges presidium. Då 
fullmäktiges ordförande är jävig går fullmäktiges 1:a vice ordförande Lisette 
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Vermeulen (SD), in som ordförande.  
  
Förslag till beslut 
Kommunfullmäktiges presidium föreslår kommunfullmäktige besluta att bevilja 
teknik- och servicenämnden samt dess enskilda förtroendevalda ansvarsfrihet för 
2024 års verksamhet. Presidiets förslag bifalls av Peter Rosholm (S).  
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Fredrik Lind (SD), med instämmande av Michael Plogell (FR), föreslår att 
nämndens ordförande Sverre Fredriksson (M) inte ska beviljas ansvarsfrihet.  
  
Beslutsgång 1 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag, dels presidiets om ansvarsfrihet 
för teknik- och servicenämnden med dess enskilda förtroendevalda, dels Fredrik 
Linds (SD) m.fl om att inte bevilja ansvarsfrihet för Sverre Fredriksson (M). 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt presidiets förslag. Omröstning begärs och ska genomföras. Då jäv 
föreligger deltar följande personer inte i omröstningen: Emma Isfeldt (S), Sverre 
Fredriksson (M), Daniel Persson (SD), Rune Kennborn (KD). Emma Isfeldt ersätts 
av Christina Hein (S), Daniel Persson (SD) ersätts av Birgitta Rasmussen (SD). 
För Sverre Fredriksson och Rune Kennborn finns inga ersättare. 
  
Följande beslutsgång godkänns vid omröstningen: 
Ja-röst för ansvarsfrihet för Sverre Fredriksson (M).  
Nej-röst för bifall till Fredrik Linds (SD) m.fl förslag, dvs ingen ansvarsfrihet för 
Sverre Fredriksson (M).   
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Omröstningsresultat 
Med 15 ja-röster mot 13 nej-röster beslutar kommunfullmäktige om ansvarsfrihet 
för Sverre Fredriksson (M). En ledamot avstår från att rösta. Omröstningslista 
finns i anslutning till paragrafen i protokollet.  
  
Beslutsgång 2 
Ordföranden frågar om även övriga enskilda förtroendevalda i teknik- och 
servicenämnden beviljas ansvarsfrihet och finner att så sker.  
  
Reservation 
Yvonne Andrén (C), Fredrik Olofsson (C), Jessica Strandberg (KD), Birgitta 
Rasmussen (SD), Ewa Fröjd (SD), Lisette Vermeulen (SD), Ewa-Maria Andorff-
Ripa (SD), Sören Rasmussen (SD) och Fredrik Lind (SD) reserverar sig mot 
kommunfullmäktiges beslut om att bevilja Sverre Fredriksson (M) ansvarsfrihet. 
Även Michael Plogell (FR), Annelie Lindström (FR), Jan Lennartzon (FR) och 
Stefan Larsson (FR) reserverar sig mot samma beslut med följande 
motivering: Att tillåta en ordförande vilseleda sin nämnd genom att undanhålla 
nämnden väsentlig information är en allvarlig överträdelse av den kommunala 
demokratin. Det ger andra ordföranden och andra högre politiker i vår kommun 
rätt att hemlighålla relevant information för kommunen utan några konsekvenser.  

Paragrafen är justerad 
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 Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2025-06-05 
 
 
Voteringslista: §75 
Ärende: Prövning av ansvarsfrihet för teknik- och servicenämnden 2024,  
KS2025/95 
 
Voteringslist(or) 
Ansvarsfrihet eller ej till Sverre Fredriksson (M) 

Ledamot Ja Nej Avstår 

Lisette Vermeulen (SD), vice ordförande  X  

Fredrik Drugge (M), 2:e vice ordförande X   

Ulf Rapp (S), ledamot X   

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X   

Carina Svensson (S), ledamot X   

Jonny Svensson (S), ledamot X   

Helena Thelin (S), ledamot X   

Peter Rosholm (S), ledamot X   

Emelie Nilsson (S), ledamot X   

Stefan Hederdal (M), ledamot X   

Göran Augustsson (M), ledamot X   

Oscar Sjöö (M), ledamot X   

Anders Ejserholm (M), ledamot X   

Ralf Lindberg (V), ledamot X   

Rose-Marie Grune (MP), ledamot X   

Ewa-Maria Andorff-Ripa (SD), ledamot  X  

Fredrik Lind (SD), ledamot  X  

Sören Rasmussen (SD), ledamot  X  
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 Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2025-06-05 
 
 
Ewa Fröjd (SD), ledamot  X  

Michael Plogell (FR), ledamot  X  

Stefan Larsson (FR), ledamot  X  

Fredrik Olofsson (C), ledamot  X  

Yvonne Andrén (C), ledamot  X  

Hannu Sutinen (L), ledamot   X 

Christina Hein (S), ersättare X   

Birgitta Rasmussen (SD), ersättare  X  

Anneli Lindström (FR), ersättare  X  

Jan Lennartzon (FR), ersättare  X  

Jessica Strandberg (KD), ersättare  X  

Resultat 15 13 1 
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